

石景山检察院

# 力促“两法衔接”向纵深发展

本报讯(通讯员刘雨梅)为推动“两个专项”立案监督活动工作有序开展,加强与辖区各行政执法单位间的联系,规范辖区行政执法单位执法工作,更好地履行法律监督职能,石景山检察院侦查监督部紧紧围绕最高检“两个专项立案监督活动”统一工作部署;北京市政府第274号令的精神以及北京市人民检察院2017~2018年“两个专项”立案监督活动的内容,采取六项举措积极推进我区“两法衔接”工作再上新台阶。

一是联席座谈,深入沟通。2016年11月,侦查监督部联合区政府法制办,召集三十八家区属行政执法单位举办“两法衔接”工作部署暨培训会。会上阐述了“两法衔接”工作的重要意义,指出各行政执法单位工作中存在两法衔接平台信息录入不全面、不规范等问题。

二是内外联动,通力合作。整合检察院各职能部门力量,加强本院侦查监督、公诉、民行、控申等部门的密切配合,形成整体合力,对于攸关群众身心健康的环境污染、食品药品安全等领域的犯罪集中整治。2016年9月,侦查监督部联合本院民事和行政检察部走访区环保局、区食品药品监督管理局,逐一摸排我区重点环保、食品药品安全问题清单中反映的案件线索,就行政执法、线索移送、行刑衔接平台数据传

输共享等问题进行沟通。此外,要求石景山检察院公诉等相关职能部门在办案中对于涉及“两法衔接”工作有关的案件线索,及时移送侦查监督部。院外,侦查监督部对于办案过程中发现的涉及其他区院的案件线索,也都做到全面、及时移送,保证案件线索的及时流转。2017年1月,侦查监督部在审查区食药监局办理的有关采购或销售不符合安全标准的食品案中,审查发现7件案件中涉及的不符合安全标准的食品所对应的检验检疫合格证分别由海淀区和丰台区动物卫生监督所出具,侦查监督部依法分别向海淀区和丰台区检察院移送涉嫌犯罪案件线索。

三是个案调研,有的放矢。2016年9月,石景山检察院赴石景山区教委就石景山区某小学暑期装修造成学生身体不适的情况进行调研。调研过程中,石景山检察院向区教委了解了此次事件发生的原因,指出学生健康关系着社会稳定,学校装修、改造引发的空气污染问题是社会关注的焦点,并从两法衔接角度表达了对此事的关切,并提出三点建议,一是建立健全信息公开机制,二是完善政府采购标准,三是推动建立环保标准分级制。

四是集中走访,摸排线索。2017年2月至今,侦查监督部联合区政府法制办,走访区属北京

市执法信息平台上的十余家行政执法单位。走访中,侦查监督部向各行政执法单位调取了侦查监督部在查询两法衔接信息共享平台时发现的案件线索涉及的卷宗共计35册;介绍了侦查监督部两法衔接的工作职能及北京市人民检察院2017~2018年“两个专项”立案监督活动的主要内容;了解了各行政执法单位的执法权限、工作重点、涉及行刑衔接的主要案件类型;并就行政执法工作中的疑难复杂问题与相关执法人员进行沟通,共同研究对策。

五是参与执法,现场指导。为推进危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动,排查食品药品安全犯罪线索,落实市检察院工作方案,有针对性的了解执法困难,解决执法难题,侦查监督部与区食品药品监督管理局沟通,安排检察官现场观摩区食品药品监督管理局工作人员执法过程。2017年3月,侦查监督部参与了区食药监局八宝山街道食品药品监督管理所对农副产品市场开展的执法活动。现场了解抽检过程,检测部分农产品的农药残留,核实在售鸡翅等动物产品是否具有检验检疫合格证。侦查监督部结合执法过程,对执法人员提出的线索移送标准把握不准、行政作为的标准等问题进行现场解答,提出食药监局发现问题食品要及时复查并按执法规范留

存证据,对问题食品要第一时间追查源头,积极作为,杜绝不合格产品在本区甚至本市其他区域市场的售卖,努力维护百姓舌尖上的安全。

六是接受监督,检务公开。侦查监督部自觉接受区人大法制委对侦查监督部“两法衔接”工作的监督。2017年4月,区人大代表、监督侦查监督部对区安监局、区商委关于“两法衔接”工作的走访;观摩、调研公安分局鲁谷派出所、公安分局执法办案管理中心及侦查监督部驻执法办案管理中心检察室工作并进行联席座谈。侦查监督部向各位代表和委员介绍了司法改革后石景山检察院侦查监督部关于“两法衔接”的工作情况,就检察机关在行刑衔接工作中的监督方式、监督内容、监督过程中发现的问题以及公安机关对行政执法机关移送案件的接收、处理等内容予以说明,解答了各位代表和委员关于“两法衔接”工作方面的问题,加大了检务公开力度,增强了检察机关执法公信力。



## 从警12年激情永不变

——记八角派出所警长刘志

本报讯(通讯员龚轩)今年34岁的刘志是八角派出所的一名警长。这个看起来风风火火的小伙子做事粗中有细,刚中带柔,从警十二年来,他激情不减,热情不退,一直用一颗赤诚之心对待工作,对待群众,得到了领导、同事和群众的一致认可。

大家都知道当好一名警长不容易。别看“官儿”不大,管的事儿可不少。派出所日常工作接触最多的就是矛盾纠纷,感情、经济、邻里方方面面的,各式各样,刘志觉得处理好这些矛盾必须得有“三心”,即耐心、热心、诚心。群众进入调解室前往往剑拔弩张,经过他的调解,大家最终都能握手言和,心平气和地走出调解室的大门。这也是他之前担任社区民警积累下来的丰富经验。2017年2月5日晚,刘志接到群众报警称有人打架。到达现场后,刘志发现打架双方是一男一女,女方眼睛肿了,男方脸部被抓伤。询问现场情况得知,两人是男女朋友关系,4月份就准备结婚了,但是双方因为琐事发生争吵。当时女方父母也在现场,要求女儿必须追究男孩的法律责任,双方一时争论不下,现场无法调解,刘志只好将双方全部“请”回派出所。到了派出所后,刘志将双方分开,分别找男方、女方和女方父母深入了解情况。当了解到两人交朋友三年,感情基础也很好,刘志终于找到了问题症结。刘志结合自身实际,和女方父母进行深入沟通,劝解了将近5个小时,终于做通了女方父母的工作,一家人心平气和地走出了派出所。事后,当事人还专门写了一封感谢信送到派出所。

当好一名警长,除了会处理治安纠纷,还必须全力维护好辖区治安环境,刘志在这方面更是尽心尽力。2月22日,刘志接到群众举报线索,称在八角游乐园外某咖啡馆内疑似有人赌博。掌握线索后,刘志立即带领民警勘察现场情况。刘志发现咖啡馆有两个门,刘志带领辖区民警、保安将两个出口控制,在包间内查获了正在以打麻将形式进行赌博的徐某、刘某等4人,现场起获赌资四万余元。3月8日夜,刘志带队对杨庄某养生会所进行清查时,发现楼上二层的一间办公室内有4人正在以扑克牌“斗地主”形式进行赌博。发现情况后,刘志一方面带领民警对现场进行稳控,一方面立即请求所里警力支援,最终4人全部被控制,当场起获赌资2万余元。此外,在“一带一路”高峰论坛安保工作期间,刘志带领辖区民警连续奋战,严打违法犯罪,有效净化了辖区治安环境,积极为高峰论坛成功举办贡献了自己的力量。



金盾之窗  
石景山区公安分局协办

## 用心化解矛盾 守护一方平安

本报讯(通讯员刘波)王贵平是石景山区五里坨街道信访办主任,从事信访工作16年。他常说:“守土有责,维护地区一方平安是政府赋予街道义不容辞的责任。”2015年,王贵平被评为2011~2015年度北京市信访工作先进个人。

2015年8月5日,王贵平接到群众信访热线,反映陈家沟地区因地势低而遭雨水冲刷,造成道路塌陷,致使居民无法正常出行,群众怨声载道。他主动代理

此信访问题,及时赶到现场,实地考察。王贵平多次协调相关部门研究解决方案,因问题涉及多个部门,不能确定责任单位,他向街道领导提出建议,从便民工程中挤出资金为百姓修路,最终群众困难得到解决,赢得群众的一致赞扬。



最美信访人



五里坨陈家沟破损路段修路前

## 退休干部参观园林博物馆

本报讯(通讯员鲁抗抗)日前,石景山法院开展了以“体验园林,传承文化”为主题的活动,组织退休老干部参观中国园林博物馆。

在博物馆工作人员生动的讲解下,老干部们首先参观了馆内景观。随后,老干部们参观了苏州畅园、片石山房以及余荫山房等室外景观,更加近距离、切身地领略到了园林艺术的魅力。

活动期间,老干部们精神

饱满,兴致盎然,在职干警与老干部结伴而行,一路上欢声笑语,老干部共同回忆在一起工作的情景,相互交流退休期间学习、生活体会。老干部向年轻干警们讲述石景山法院的发展历史,叮嘱青年干警为石景山法院的发展贡献自己的一份力量。



### 简讯

●日前,区质监局对区内大型游乐设施进行安全排查,重点检查了设施是否检验合格;安全管理人员、操作人员是否持证上岗;安全管理制度是否落实;应急救援措施是否健全;日常维护保养记录是否落实等。执法人员要求管理单位严格落实企业安全生产主体责任,加强企业管理,正确处理安全生产与企业经济效益的关系;有针对性的开展应急演练,特别是极端情况下突发事件的处置能力演练;加强节日期间应急值守,强化人员安全教育,增加对大型游乐设施及附属设施的巡检频次,有效防范和坚决遏制各种特种设备事故发生,确保设备安全运行。张帆